



**ZPRÁVA O ČINNOSTI MĚSTSKÉ
POLICIE KOSTELEC NAD
ORLICÍ ZA ROK 2024**

ÚVOD

Cílem této zprávy je předložit radě a zastupitelstvu města Kostelec nad Orlicí přehled činnosti Městské policie Kostelec nad Orlicí a změn, které se uskutečnily v roce 2024.

Personální oblast a vzdělávání

Na Městské policii je v současné době počítáno s 13 strážníky, včetně velitele městské policie. V roce 2024 byl stav strážníků naplněn na počet 12 strážníků. Během roku 2024 došlo k personálním změnám díky přirozené fluktuaci zaměstnanců. Odcházející strážníky se nám dařilo efektivně doplňovat a od roku 2025 má městská policie plný stav.

Věková struktura strážníků:

21 – 30 let 6 strážníků

31 – 40 let 3 strážníci

41 – 50 let 2 strážníci

51 a více 1 strážník

I v roce 2024 pokračovalo pravidelné vzdělávání strážníků. Každý strážník čekatel absolvoval rekvalifikační kurz k získání osvědčení o splnění stanovených odborných předpokladů dle ustanovení § 4 odst. 1 písm. f) zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obecní policii“), v akreditovaném školicím středisku v Neratovicích, který je zakončen zkouškou před zkušební komisí Ministerstva vnitra České republiky. Strážníci, kteří jsou již ve stálém výkonu, musí pravidelně absolvovat prolongační kurz v délce 8 dnů, který je také zakončen odbornou zkouškou před komisí MV. Po úspěšném absolvování zkoušky je strážníkovi vystaveno osvědčení o splnění stanovených odborných předpokladů. Zkoušky se opakují každých pět let.

Strážníci mimo jiné absolvují školení práce v systému VERA, kybernetické bezpečnosti, první pomoci, školení řidičů a odchyty toulavých zvířat. Dále zákonem stanovené cvičné střelby.

Nově městská policie absolvovala kurz první pomoci za využití přístroje AED od ZZS KHK a pod dohledem instruktora z řad PČR probíhající výcvik v použití donucovacích prostředků, taktiky zákroku a služební sebeobrany.

Nastavení služeb strážníků MP

Od dubna 2024 se téměř půl roku testoval režim nepřetržité služby tzv. 24/7 kdy v září téhož roku bylo vyhodnoceno, že nebyla vynechána jediná služba a byl kompletně pokryt nepřetržitý provoz. Na základě tohoto vyhodnocení městská policie zveřejnila občanům města svojí nepřetržitou pracovní dobu a možnost kontaktovat MP 24/7 a to 365 dní v roce. Strážníci pracují v denních a nočních směnách a to vždy od 07:00 do 19:00h. a od 19:00h. do 07:00h. v minimálně dvoučlenných hlídkách. V případě pořádání kulturních akcí se hlídky posilují o další strážníky k zajištění veřejného pořádku tak i k zajištění bezpečnosti taktiky případného zákroku.

Vybavení městské policie

Na konci července 2024 získala Městská policie Kostelec nad Orlicí nové služební vozidlo Kia Sportage, které nahradilo vůz Kia Ceed. Nové vozidlo s 1.6 benzínovým motorem a výkonem 110 koní splňuje všechny normy vozidel s právem přednosti v jízdě a je registrované v rámci policejních vozidel Integrovaného záchranného systému. Disponuje GPS lokátorem a nechybí ani zdravotnický batoh s vybavením pro první pomoc, přístroj AED Lifepack 1000, alkohol testr Dräger typu 7510 a sada ručního nářadí. Toto vybavení umožňuje strážníkům pružně reagovat na jakékoliv situace, které je ve službě mohou potkat.

Do výbavy městské policie přibyl na základě smlouvy o zápůjčce s městem Rychnov nad Kněžnou i laserový rychloměr TruCAM 2, který si městská policie Kostelec nad Orlicí od městské policie Rychnov nad Kněžnou v intervalech zapůjčuje.

Přístroj AED byl zcela pokryt dotací od Královéhradeckého kraje a společnosti ŠKODA AUTO a.s.

Na alkohol testr Dräger byla získána dotace od společnosti ŠKODA AUTO a.s.

Kamerový systém

Kamerový systém se jako nástroj prevence předcházení negativních jevů osvědčil. Jeho funkčnost je zajišťována v automatickém režimu. V roce 2024 byl kamerový systém výrazně modernizován a byly zřízeny 3 nové kamerové body. Dva kamerové body jsou umístěny tak aby monitorovali prostor před základními školami a jejich vchody. Výrazně tím přispívají k bezpečnosti dětí v těchto prostranstvích. Třetí kamerový bod byl umístěn do areálu technických služeb. I na dále je kamerový systém sdílen s PČR.

Prevence

Celoroční bezpečnostní akce „Bezpečná cesta do školy“

Cesta do školy je pro děti spojena s řadou rizik. Zejména přechody pro chodce u škol jsou v ranních hodinách místem rizikových situací. Strážníci v uniformách s reflexními prvky zde konají hlídkovou činnost tak, aby v případě potřeby usměrnily spěchající školáky i mnohdy netrpělivé řidiče.

V roce 2024 bylo významnou náplní činnosti Městské policie Kostelec nad Orlicí zajištění veřejného pořádku ve městě. Strážníci se zaměřili na prevenci a řešení porušování obecně závazných vyhlášek, zejména na zákaz konzumace alkoholu na vybraných veřejných místech. V rámci těchto opatření probíhaly pravidelné kontroly v lokalitách, kde se tento problém nejčastěji vyskytoval. Součástí činnosti bylo také vytlačování osob, které porušovaly tento zákaz, z těchto míst. Tato opatření byla zaměřena nejen na prevenci a udržení veřejného pořádku, ale i na ochranu bezpečnosti občanů. Strážníci aktivně komunikovali s veřejností a zajišťovali klidné a bezpečné prostředí na frekventovaných místech, kde by mohlo docházet k narušování pořádku.

Další významnou novinkou v oblasti prevence je měření rychlosti motorových vozidel, které se provádí mobilním laserovým radarem TrueCam 2 na předem vytypovaných místech, které prošly nutným schválením od Policie České Republiky – Dopravní inspektorát Rychnov nad Kněžnou. Tzv. ostré měření provádíme od října roku 2024.

Statistika

Za období

Od: 01. 01. 2024	Do: 31. 12. 2024
------------------	------------------

Počet událostí

Oznámení	Zjištěno hlídkou	Žádost PČR	Žádost HZS	Přijato z MÚ	Asistenti PK	Poplach PCO	Kamerový systém	Neuvedeno	Celkem
513	162	63	40	39	0	73	24	52	966

Přestupky celkem	1123
Přestupky řešené na místě PBNZ, PBNN	383
Přestupky řešené domluvou	319
Přestupky řešené předáním	421

Přestupky v dopravě	991
Přestupky řešené na místě PBNZ, PBNN	383
Přestupky řešené domluvou	319

Úsekové měření Lípa	11682
Mobilní radar Kostelec nad Orlicí	59

Celkem zabraných č.j.	3546
-----------------------	------

Shrnutí

Z pohledu městské policie je bezpečnost ve městě na dobré úrovni a nedosahuje závažných, déletrvajících problémů. Vzniklé negativní situace jsou v rámci zákonných oprávnění a možností řešeny a je snahou městské policie těmito situacím dále předcházet, především preventivní činností.

Tomáš Sehnoutka
velitel městské policie Kostelec nad Orlicí

Příloha hot mapa činnosti MP za rok 2024

